



曾在《欢乐颂》里大火
《三体》中演绎“狠”角色

“曲妖精”王子文 走出曲筱绡 走进叶文洁

在热播剧《三体》中，王子文饰演的青年叶文洁的人生轨迹是三体世界故事起点，她一手按下红色按钮，向地外文明发出信息，人类的命运从此被改变。

“天选叶文洁！”“很难想象这和曲筱绡是一个人。”很多网友在弹幕里说。在这部顶级IP里，选角一直备受关注，而接到导演的邀约时，王子文的心情是“挺平静的”。

“决定要演这个角色以后，她所有的一切就是我自己了。”戏外，王子文平静地对我们讲述着那段成为叶文洁的经历，语气干脆利落。



王子文获第六届平遥国际影展费穆荣誉最佳女演员奖。

把自己代入叶文洁

杨磊导演曾在多个采访里谈到，筹拍《三体》时，王子文就是青年叶文洁的第一人选。

叶文洁是人类与三体世界的关键连接点，少时目睹父亲惨剧、至亲背叛，遭到诬陷后，心灰意冷进入红岸基地，发现基地政委雷志成的信任也是欺骗。绝望生出偏执，她向三体世界发出了信号，又在悬崖上割断了雷志成和丈夫杨卫宁的绳索，成为地球三体组织的“统帅”。

看书时，王子文被叶文洁这个“有劲儿”的角色深深吸引，她极端又矛盾、冷静又疯狂，“一个微不足道的人，却做成了那样一件惊天动地的事，我是很喜欢这个故事，但是这个人物也是不太好演的，有很多复杂的心情。”

剧里，叶文洁流了许多眼泪，观众印象最深的是哭到“拉丝”的那次——看到父亲去世，她先是强忍眼泪、浑身颤抖，情绪逐渐累积、溢满，最后爆发出一声巨大的嘶吼。

从叶文洁的身上，王子文第一次体会到

痛苦也是迷人的，“是这个角色迷人倒不是我迷人，我非常感谢观众对我的这份认可，但是我觉得这功劳不归我。”

真情流露会打动观众

在青年叶文洁之前，王子文被大家提到最多的角色还是曲筱绡。2016年《欢乐颂》大火，这个古灵精怪、直言快语、让人又爱又恨的“曲妖精”被全国观众知晓。

在表演方法上，王子文说自己是个“比较笨拙”的人，“我相信在真情流露的那一刻是



《三体》剧照。

可以打动到观众的。”

王子文坦言，自己完全不会被曲筱绡的标签所困，观众通过角色认识演员，是再正常不过的事，“我只是希望每部戏能接到自己特别喜欢的角色，能和很好的团队合作就够了。”

角色与演员彼此成就

就在《三体》开播的同一时间，王子文凭借电影《温柔壳》中的觉晓一角，获得第六届平遥国际影展费穆荣誉最佳女演员奖。

《温柔壳》和《三体》拍摄于同一年。如果说复杂极致的“统帅”叶文洁遥不可及，那柔弱隐忍的美甲师觉晓，就是大家身边最不起眼的普通女孩。

《温柔壳》杀青拍合照时，王子文哭了，“演完这个角色，觉得我人都柔和下来了，也体会到了真正的力量是什么。”

她感受到大家所说的，这就是角色和演员之间的彼此成就。

对而言，陪伴多年的曲筱绡自然是意义非凡，而这次的叶文洁和觉晓，也会是个新的开始。

据中新社报道

路演首站到冰城 演员宋茜、王圣迪、老四与观众分享创作心得

大鹏新片“直播卖墓地” 观众笑泪齐飞

□本报记者 封娇 文/摄

25日，作为全国路演首站，导演大鹏和编剧苏彪携演员宋茜、王圣迪、老四来到哈尔滨，在多家影城举行映后见面会。见面会上，主创们不仅与哈尔滨观众分享了影片的创作心得，还收获了许多意外的惊喜。

电影《保你平安》讲述的是大鹏饰演的落魄中年魏平安，以直播带货卖墓地为生，他的客户韩露过世后被造谣抹黑，魏平安路见不平，为辟谣跑断腿，笑料频出、反转不断，而他自己也因此陷入到新的谣言和网暴之中。片中不仅有马丽、尹正、杨迪、乔杉、王迅、潘斌龙、贾冰等一众大咖演员的出演，还有李雪琴的大银幕首秀。

李雪琴献出大银幕首秀

观影现场，哈尔滨观众笑泪齐飞。当主创们出现在影院里与观众见面时，纷纷将自己切身的观影感受与对影片的赞誉讲给他们，并对影片的大卖送上祝福。

在万象影城，大鹏还收到了铁粉一大早就起来亲手制

作的大蛋糕。
而茜粉表示，宋茜太瘦了，推荐她去吃铁锅炖。

宋茜说，自己之前来过哈尔滨，但都是录完节目就走了。这次来哈尔滨，给她的最大感受就是虽然外面很冷，但是大家都好热情啊！在影片中，宋茜饰演的韩露虽然出场不多，但是却给观众带来了很多温暖，宋茜说：“韩露是特别温暖与善良的人，也吃过很多的苦，吃过苦的人更知道温暖的可贵，所以第一次接触到这一角色的时候，就被这个人物打动了。很高兴导演能给我这个机会来饰演这一角色，我觉得大家看完电影之后也一定会和我一样特别心疼她。”

王圣迪出演不惧校园暴力女孩

在影片中，大鹏饰演的路见不平的魏平安给许多观众带来了力量，而不惧校园暴力勇敢说出真相的他的女儿魏磨砾也给观众带来了许多感动，因出演《隐秘的角落》而为观众所熟知的王圣迪说：“魏磨砾是一个非常正直、善良的小女孩，她也是一直和爸爸魏平安在相互鼓励、支持，我觉得她和爸爸都是在做自己认为正确的事，把善良传递下去。”

电影《保你平安》将于3月4日、5日点映，3月10日全国公映。

